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El  examen dura dos horas. Entre paréntesis están los puntajes de cada parte y el total de la pregunta. Suerte.

1. El Principio de la Ventaja Comparativa (15)

Utilice el siguiente cuadro para responder las preguntas que siguen:


Horas de Trabajo necesarias para producir

Producto
En EE.UU.
En Europa

1 unidad de alimentos
1
3

1 unidad de vestido
2
4

Suponga que tanto Europa como EE.UU. tienen 600 horas de trabajo.

a. Represente gráficamente las fronteras de posibilidades de producción (FPP) de ambas regiones.(4)

b. ¿Qué región tiene la ventaja absoluta en la producción de cada bien? (2)

c. ¿Qué región tiene la ventaja comparativa en la producción de cada bien? (4)

d. Suponiendo que ambas regiones se encuentran en una situación en la que cada una destina la mitad de sus trabajadores a la producción de cada bien, y no comercian entre sí, proponga un plan de producción para cada región y un intercambio comercial, que beneficie a ambas regiones. (5)

2. Efectos de un Arancel (16)

Suponga la siguiente situación hipotética. Domingo es el ministro de economía del país A. Alberto es el ministro de economía del país U. Ambos países sufren recesión y por ende ambos ministros están preocupados por la evolución de la variable Tasa de Desempleo en el corto plazo y tienen las siguientes expectativas respecto a esta variable:

Si ambos mantienen los aranceles en el nivel actual, la tasa de desempleo en sus respectivos países se mantiene en 15%. Si uno sube los aranceles y el otro no lo hace, el que sube los aranceles logrará proteger la industria nacional y por ende disminuir la tasa de desempleo a 12%; mientras que el que no sube los aranceles pierde competitividad, ventas y la tasa de desempleo aumenta a 18%. Por último, si ambos implementan aranceles altos, la tasa de desempleo aumenta a 16% en ambos países.

a. Confeccione la matriz de resultados de este juego. (4)

b. Defina el concepto de estrategia dominante. (2)

c. ¿Cuál es la estrategia dominante para ambos ministros? Explique su respuesta. (4)

d. Defina el concepto de Equilibrio de Nash. (2)

e. ¿Cuál es el equilibrio de Nash en este juego? Explique su respuesta (2).

f. ¿Es el equilibrio de Nash la situación más deseable para ambos países? (2)

3. La Medición del PBI (10)

A partir de la siguiente información:


PBI Nominal

(En miles de pesos)
Deflactor del PBI

(Año Base 1983)

1998
234.266.812
782,67

1999
237.143.036
815,51

2000
242.636.150
845,15

Fuente: Banco Central del Uruguay



Calcule:

a. Tasa de crecimiento anual del PBI Nominal para los años 1999 y 2000 (2)

b. Tasa de crecimiento anual del Deflactor del PBI para los años 1999 y 2000.(2)

c. PBI Real para los años 1998, 1999 y 2000 medido en miles de pesos del año 1983.(4)

d. Tasa de crecimiento anual del PBI real para los años 1999 y 2000.(2)

4. Teoría Cuantitativa del Dinero (12)

a. Con la ayuda de un gráfico explique como determina la oferta y la demanda de dinero el nivel de precios de equilibrio a largo plazo. En su explicación incluya los supuestos detrás de la forma de cada curva y póngale nombre a todo lo que considere necesario incluir en el gráfico. (4)

b. Con la ayuda del mismo gráfico (no dibuje otro) explique el efecto en el nivel de precios de equilibrio de una inyección monetaria por parte del banco central, explicando el proceso de ajuste del mercado monetario. (4)

c. En función de lo anterior defina la teoría cuantitativa del dinero. (2)

d. En función de lo anterior defina la dicotomía clásica y la neutralidad del dinero. (2)

